

凡例

全書凡四十七章。自廿六章至四十七章爲下編。

全書內容乃由舊法叢辰太乙天人五行諸家演合而成之斗數命理，經著者加以全部徹底改良之一種新的推命技術，即爲此術之基本術，及此術之運用。

全書章次之前後，立說之淺深，皆有序可循，至便初學，圖表歌訣之製訂，尤切實用。

每一章均有訣以備熟記，有表以備檢查，兩者異工而同用，如以訣之熟記爲難，可舍訣而用表，如以表之檢查爲繁，可舍表而用訣。

每一章之每一訣每一表。均有說明例爲之說明，有試習例以資試習。

第廿六至卅四各章，乃全書精義，類皆著者融會一己之創見與心得而所立之新說，閱者能參詳而消息之，則思過半矣。

第卅五至四十六各章，乃諸星見於十二宮之吉凶，類皆著者根據經驗與學理，參證舊本重爲釐定者，以之觀審十二宮吉凶，往往應驗，雖亦有例外甚鮮。

本著所列星名，僅改正一二，大致仍沿用舊稱。

一星而數名著，或異星而一經行躔度同一所主吉凶者，均已分別刪併。

本著所列諸星，基所經行躔度及所主之吉凶，均已詳爲考訂。

本著具有據理自明之捷徑，凡舊法中曾經謀食不謀道輩所僞託附會之江湖濫調，均一律拼棄無遺。

本著末一章命術醫語，有關術者應世，宜留意及之。

慎思子任致遠先生序

本書著者遜世无悶齋張開卷先生，是位好學先生，任何一種學問，他都有極濃厚的興趣孜孜不倦的研究，而且凡是經過他的研究，必有創見，必有整理或補充，的確是在學問上有了高深成就的學者。

抗戰時代，他在淪陷區被日寇囚禁，閱讀寫作，俱嚴受限制，朋友們因大量贖贈陰陽五行一類的書籍，供他消磨不自由的永晝長夜。這本斗數命理新編，就是他在這個時期，從研究的許多命書中，把認爲最有價值的一種斗數命理，經他加以徹底改良而成功的新命書。

後來他從淪陷區脫險到了重慶，一般老朋友都去慰問，他便以此術爲大家試推祿命，結果，大家都驚異此術的奇驗，而敬佩他在囚禁中猶能對學術有此貢獻爲難能。但是，我卻不以爲然，我認爲這類非科學的東西，不應爲現代學者所侈談，在囚禁中以之消磨歲月是可以的，老朋友們患難中相見，當作歡聚時的遊戲也可以的，若竟過譽之爲學術，站在科學的立場，我總覺不能無疑。我曾接二連三的指出其中的最大疑點，向他同難，我以爲這類非科學的東西，一定禁不起科學的考驗。不料此術的

奇驗，雖未足使我驚異，而他精彩的解答，卻不能不使我由驚異而折服，更使我深深感到凡自己未曾認識的事物，遽加以非科學的蔑視或批評，是最不受當的。

這是卅二年在重慶的事，轉瞬已是五年，他這本書終於在朋友們的慫恿之下而將要出版，他從遠道來函約我寫序，現在我將我們當時在重慶問難的談話寫在下面，以作這篇序文的主體，也算是我對這本書的一個正式介紹，下面的甲就是我，乙就是本書的著者。

甲：命之一說，在科學時代已無存在的價值，你是由來對學問具有真實態度和創造精神的人，現在並不在淪陷區的牢監裏，而是在重慶，盡有你閱讀寫作的自由，你不必再為這些舊廢物浪費時間。

乙：我認為一個真實的學者，對於任何一件事物，在未經科學的分析之前，不應當遽下肯定的批評，你不再把這些舊有的東西一律當作舊廢物，你必須對某一種舊東西有了真實的認識，你再確定你對某一種舊東西的態度。命這一觀念，事實上在社會一般人的心理上仍然是普遍的存在，單憑少數不明就理的人，武斷的否認它存在的價值，是無效的。要知但凡能存在的舊東西，自有它能存在的道理，這與新文化的成長，自有它成長的因素和需要正是一樣。

甲：你以一群天上的星名，排列在十二個格內，憑某星主某事的無稽之言，以推斷人的禍福休咎，就是受過現代教育的小學生，也不會相信天上的星會與人的禍福休咎有關係，難道你還能解釋得使我相信嗎？

乙：天上的星當然同人無關，但是人要叫它同人有關，它就能同人有關；比如算學代數式的元字，又何嘗與數有關，但是人要用它與數有關，它就能與數有關，因為代數式中的元字，是用以表數的文字；星命學中的星名，是用以表各種吉凶的記號。而且星命學表吉凶的記號，比代數式表數的元字尤為得用，例如天相星與七煞星，從星名字義上就可一望而知前者是吉的記號，後者是凶的記號，比之元字的ABC等須全憑記憶，尤為簡捷。在新舊學術上關於表記符號的採用，原極尋常而普遍，類如我國古代的河圖、洛書、八卦、都是這一類東西，東方古代文化就是從這一類東西孳生出來的，就是代數學，也原本是由印度傳至亞拉伯，轉而傳入歐洲的所謂東來法。

甲：我真未想到你把星與人的關係，解答的如此圓滿，可是，所謂與人生禍福休咎有關的命，為什麼必得用人的降生年月日時來推？為什麼人的降生年月日時，就可推得與人生禍福休咎有關的命？這兩者間的關係，又是怎樣成立的？

乙：這兩者間關係的發生，起始於同一年月日時降生的人的個性形狀及其生活環境，有着相同的情形發現，這種發現，是由於不經意的偶然的發現，以至於注意的連續的發現，更進而將這一種的發現，發展為有方法的統計。所以這兩者間關係的成立，從知的方面說，可以說它的推理是由歸納到演繹的；在行的方面說，可以說它的工作是完全屬於統計的。因為農歷以干支紀年，每六十年為一花甲；以寅建正，每一年為十二個月；以朔望分月，每一月為三十日；以晝夜分日，每一日為十二時，依此

查看完整版

付费下载



【百万古籍库】

<https://www.fozhu920.com/list/>

【易】【医】【道】【武】【文】【奇】【画】【书】

1000000+ 高清古书籍

打包下载





【风水】风水命理资料合集_9500 本

阴宅阳宅、风水堪舆、八字命理、手相面相、符咒卦象、奇门遁甲、紫微斗数.....



【中医】中华传统医学资料大全_15000 本

针灸、推拿、正骨术、汉医、苗医、民间秘方偏方、药洒药方、祖传医术、珍本...



【道术】道家法术\茅山术\符咒术\气术_3000 套

修真秘籍、丹道、道家秘术、胎息功、内丹术、茅山法术、道家符咒、巫术、...



【武术】传统武术与现代搏击术_6200 册

少林、武当、太极拳、形意拳、八极拳、咏春拳、气功、散打、格斗、拳击、...



【集藏】经史子集库_13300 卷

【经史子集】楚辞、汉赋、诗集、词集、宝卷、正史、编年、别史、纪事本末、地理志...



【国画】传世名画 _ 6100 卷

唐、金、辽、宋、元、明、清 800 多位画家近 6000 多幅传世...



【县志】方志\地方县志\乡志\地理志_8100 册

府志、区志、乡志、地理志..... 此合集为全国范围地方县志\府志古籍影印电子版，...



【国学】中华古籍库—32 万册古籍书

32 万册《中华古籍库》【32 万册影印古籍 + 20 多亿字，带检索器和阅读工具】包括各地方志、日本内...

【更多】 >> <https://www.fozhu920.com/list/>